תחרות הערים מס' 15
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב
השאלה:

4) נתונות 10 דסקיות המסודרות במעגל. מלמעלה הדסקיות לבנות ומלמטה- כחולות. ניתן להשתמש בשתי פעולות: א) להפוך 4 דסקיות שעומדות כולן זו ליד זו ב) להפוך ארבע דסקיות שמסודרות כך: XX0XX (כאשר X-דסקה שנכללת ברביעייה ו-0 דסקה שלא נכללת). האם ניתן בעזרת מספר פעולות כאלו להביא את כל הדסקיות למצב בו הצבע הכחול יהיה למעלה?
התשובה: לא, אי אפשר

הפתרון:
נתבונן בחמשת הדסקיות שמסומנות בשחור בציור:
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נשים לב, שלא משנה איזו פעולה נעשה (מהפעולות המותרות) בכל פעם נהפוך בדיוק שתי דסקיות שחורות. אבל, עלינו להפוך את כל חמשת הדסקיות, וזה בלתי אשפרי כי זה מס' אי זוגי ובכל מהלך אנחנו הופכים מספר זוגי של דסקיות. לכן סה"כ נהפוך מספר זוגי של דסקיות ואז כמות הדסקיות שיתהפכו מספר אי-זוגי של פעמים יהיה זוגי.
מש"ל
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